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ISTEN MEGISMERÉSE

A Belső Fény Közösségének (Inner Light Ministries, ILM) könyve.

írta Jim Gordon

Hetedik fejezet – A megfelelő kapcsolatunk Istennel

A  legtöbbünk  ráébredt  már  arra,  milyen  messze  is  vagyunk  attól,  hogy  Istennel  való 

folyamatos  egybehangoltságban éljünk. Talán mindeddig nem voltunk teljesen elkötelezett 

tanulói az életnek. Talán nem minden egyes nap meditáltunk. A szolgálat talán nem mindig 

volt  a  legmagasabb  szintű  prioritásunk.  És  néha  olyannyira  elkaphatott  a  mindennapok 

forgataga,  hogy  mindent  elfelejtettünk  a Szellemről.  S  ezután esetleg  bűntudatot  kezdtünk 

érezni,  vagy azt,  hogy alkalmatlanok vagyunk, s arra gondoltunk, hogy elvesztettük (vagy 

soha nem is találtuk meg) a mi „megfelelő kapcsolatunkat” Istennel. Talán úgy akarunk most 

már élni, mint az Ő gyermekei, de ez túl nehéznek tűnik, vagy túl távolinak. Mindazonáltal a 

limitáció ezen gondolatai  mindig mítosz, mivel mi Isten gyermekei vagyunk  már most, és 

minden bűntudat vagy alkalmatlanság-érzet nem a Szellemtől jön, aki reánk csakis szeretettel 

és elfogadással tekint. 

A megfelelő kapcsolatunk istennek valójában pontosan olyan,  amilyen éppen most.  Amint 

eldöntjük,  hogy a kapcsolatunk Vele „rossz”,  elkülönítjük a személyes  tudatosságunkat az 

Övétől. Belépünk a negativitásba és az ítélkezésbe, amelyek aztán akadállyá válnak bennünk 

az ezen a szinten való létünk és Isten Szellemének bennünk élő szeretete között. Isten nem 

bírál minket. Ő nem különíti el magát tőlünk. De amint úgy döntünk, hogy a kapcsolatunk 

Vele valamiképpen rossz, „belépünk” a tudatos, halandó és világi énünkbe, s a világ dualista 

nézőpontja szerint látunk dolgokat, mint jó és rossz, helyes és helytelen, jobb és rosszabb és 

így  tovább.  Akármikor  is  tesszük  ezt,  távolabb  lépünk  az  Ö  szerető  Szellemének 

elfogadásától, megbocsátásától és végtelen megértésétől. Ez az ellépés aztán támogat minket 

abban,  hogy  eltávolítsuk  magunkat  éppen  attól  a  szeretet  jelenlététől,  amelyet  újra  meg 

akarunk teremteni egy megfelelő kapcsolatban!

Szóval az első lépés, hogy újjáteremtsük a megfelelő kapcsolatunkat Istennek az az, hogy 

„megfelelőnek”  látjuk  azt  már  most.  A  kapcsolatunk  Istennel  mindig  is  jó  lesz;  mindig 

tökéletesen  tükrözni  fogja  számunkra  a  kibontakozó  megértésünket  Róla  és  az  Ő 

kifejeződését,  és  ez az,  amit  Ő számunkra  leginkább  akar.  Ez  az,  ahogy Ő megteremtett 
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minket,  és  ahogy  mi  egyre  inkább  olyanná  válunk  mint  az  az  Isten,  amely  kép  alapján 

teremtettünk,  el  kell  kezdenünk  magunkévá  tennünk  önmagunk  és  mások  szerető 

elfogadásának attitűdjét - igényektől, ítéletektől és elvárásoktól szabadon. 

Minden emberi teremtmény Isten kifejeződése. Mindegyikünk úgy él, mint Isten gyermeke és 

Isten  fénye  már  most.  A  különbség  annak  a  szintjében  van,  hogy  mennyire  tudjuk 

önmagunkról,  hogy  az  Ő  gyermekei  vagyunk,  valamint  a  gondolatainkban  és 

cselekedeteinkben, amelyeket megnyilvánítunk a valódi identitásunk tudatosságának fejlődése 

közben. És az egyetlen módja ahogy valóban elkezdhetünk önmagunk teljes tudatosságára 

ébredni, ha ugyanazt a szerető megértést alkalmazzuk önmagunk felé, amit Ő. 

Legtöbbünk nem észleli, milyen fontos is felépíteni a megfelelő kapcsolatot önmagunkban, 

mielőtt létre  tudnánk hozni  megfelelő  kapcsolatot  másokkal  vagy Istennel.  De ez valóban 

igaz,  és  az  valóban  csodálatosan  lenyűgöző,  ahogy  minden  külső kapcsolat  visszatükröz 

valamit  a  kapcsolatból,  amely  belül van  bennünk.  Ahogy  mi  fejlődünk  és  növekszünk 

önmagunkban, gyakran tapasztaljuk, hogy a külső kapcsolataink szintén átalakulnak, nőnek, 

és változnak. De ez nem véletlen. Gyakran mondjuk, hogy „a világ a mi tükrünk”, és és ha 

alaposan megfigyeljük, akkor láthatjuk, hogy a világ hogyan „tükrözi” vissza  folyamatosan 

számunkra mindazt, amit kiküldünk belé. 

A Szellem három kulcsfontosságú törvénye

Van három egyszerű törvénye a Szellemnek, amely meghatározza Isten kapcsolatát velünk és 

amely  egyfajta  keretrendszert  ad  számunkra  önmagunkon  belül  amellyel  először 

önmagunkhoz, majd másokhoz és Istenhez tudunk kapcsolódni. Ez az elfogadás, lelkesedés és 

megértés három alaptörvénye. Ezek az alapvető és örökkévaló formái annak, ahogy Isten, az 

Ő szeretetében, kapcsolódik hozzánk és minden teremtettjéhez.

Az elfogadás törvénye

Isten Szelleme a szeretet  ragyogó fénye,  és az Ő állandó szeretetében,  Ő teljesen elfogad 

mindent, ami van, éppen itt és éppen most. Nincs ítélkezés. Csak annak tudása van jelen, hogy 

az  Ő  terve  minden  gyermeke  számára  kibontakozóban  van,  hogy  ők  megtapasztalhatják 

mindazt, amire vágynak és amit választanak – ahogy egyre közelebb kerülnek a Vele való 

egységük, az Ő élő kifejeződéseivel való egységük felismeréséhez. 
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Választhatjuk, hogy az elfogadás ugyanezen szintén éljük életünket. Dönthetünk úgy, hogy az 

itt-ben és  most-ban élünk,  mindenféle  ítélkezés  nélkül.  Az ítélkezés  helyett,  elkezdhetünk 

önmagunkra,  másokra  és  mindenfajta  életre  szeretettel  nézni,  úgy  ahogy  Isten  tekint 

mindenre. Ahogy ezt tesszük, elkezdjük jobban és jobban megtapasztalni Isten szeretetteljes 

és  elfogadó  természetét,  ahogy  az  bennünk él.  Valójában  az  elfogadás  törvénye  vezet  el 

bennünket a szeretethez, amely Istené. 

Ahogy elkezdjük szeretni és elfogadni önmagunkat és másokat, minden bizonnyal változások 

fognak történni a körülöttünk lévő világban. Úgy találhatjuk, hogy mások csak egyszerűen 

elkezdenek  tiszteletteljesebbek,  elfogadóbbak  és  szeretetteljesebbek  lenni  velünk.  Azt 

találhatjuk, hogy a világ visszatükrözi ránk a szeretetet, amit mi kimutattunk. Még akkor is, 

ha  egy  szót  sem  ejtünk  azzal  kapcsolatban,  hogy  mit  szeretnénk  megváltoztatni 

önmagunkban, mások úgy tűnik, hogy észreveszik és ennek megfelelően válaszolnak rá.

Legtöbbünk  éveket  töltött  el  azzal,  hogy  vágyott  a  szeretetre,  tiszteletre  és  elfogadásra 

másoktól, és igen sokszor csalódtunk. Néhányunknak ez egy ördögi körré vált: amint egyre 

többször  válunk  elutasítottá  vagy  nem-értékeltté;  egyre  nehezebbnek  éljük  meg,  hogy 

szeressük és elfogadjuk önmagunkat; és a kevés ön-elfogadásunk időről-időre egyre kevesebb 

elfogadást  tükröz  vissza  mások  felől.  Szóval  elkezdünk  új  utakat  keresni,  hogy  hogyan 

„nyerjünk barátokat és legyünk hatással az emberekre” – de ez valójában soha nem fog ezen a 

módon működni. Másrészt azonban, amikor a szerető elfogadással kezdjük, amely a bennünk 

lévő Szellemben már jelen van - akkor a világ igen gyorsan elkezdi visszatükrözni ezt az 

önmagunk felé megjelenő szerető elfogadást.

A lelkesedés törvénye

A második törvénye a Szellemnek a lelkesedés, és valóban, Isten egyfajta örömteli lelkesedést 

és  valódi  bájt  sugároz  szét  az  élet  táncoló  kölcsönhatásira,  minden  szinten.  Az  Ő 

szemszögéből nézve, nincsen valódi halál; nincsen veszteség, csapás vagy tragédia. Minden 

abszolút egy okkal teli koreográfiája e kibontakozó tapasztalatnak. „Játssz, élvezd és érezd jól 

magad!”, ez a lelkesedés hozzáállása, amely folyamatosan kiárad Isten Szelleméből bennünk. 

Nem mindig halljuk meg. Nem mindig bízunk benne. S nem mindig éljük át ugyanazt az 

örömét az önmegjelenítésnek és az élet csodálatának. De ez soha nem Isten teszi, hanem mi 

döntünk így. 
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Azalatt,  amíg  a  döntéseink  eredményét  tanuljuk  és  tapasztaljuk,  elkülönülhetünk  az  Ő 

bennünk  lévő  örömteli  jelenlétének  tudásától.  De  bármikor  újra  lángra  lobbanhatjuk  a 

lelkesedésünket.  Választhatjuk  a  nevetést  és  a  játékot,  és  azt,  hogy újra  rátalálunk  arra  a 

csodára az életben, amely a bennünk élő gyermeket jellemzi. El tudjuk engedni az élet terhét 

és küzdelmét és ismét bízhatunk Istenben, tudva, hogy életünk az Ő élete bennünk, és minden, 

amire  szükségünk  van,  biztosítva  lesz számunkra.  Elkezdhetjük  a  dolgokat  nem  annyira 

komolyan venni és elkezdhetjük csak élvezni a tanulás kalandját, mert ez az, amiről az élet 

valójában  szól.  Tehát  „Játssz,  élvezd,  érezd  jól  magad!”  egy  olyan  hozzáállássá  válhat, 

amelyet szintén elsajátíthatunk.

Kifejlesztve a lelkesedésünket, elkezdjük belevinni magunkat a bennünk lévő Isten örömébe, 

ugyanúgy,  ahogy  az  elfogadás  elvisz  minket  az  Ő  szeretetébe.  Lelkesedés  nélkül  nehéz 

számunkra, hogy valódi örömet találjunk, mert amúgy az „ezt kell csinálnom” nyomása alatt 

élünk,  ahelyett,  hogy szabadon választanánk és valóban  akarnánk  tenni.  Ahelyett,  hogy a 

Szellem  ragyogását  követnénk,  ahogy  megmozdul  bennünk,  a  „kell-ek  zsarnoksága  alatt 

élünk”, és az élet így robotolássá válik. Hasznos kulcs itt az, hogy ha a belső lelkesedésünket 

hagyjuk,  hogy vezessen minket  a dolgokban, amelyek kitöltik  a napjainkat.  Ez az,  amit  a 

lelkesedéssel teszünk amely elvezethet bennünket ahhoz az örömhöz, amit keresünk. 

Még egyszer áttekintve: a legtöbbünk beleragadt egy ördögi körbe, amely során a külvilági 

élményektől  várjuk,  hogy  lelkesedést  adjanak  számunkra.  Nem  ismertük  még  fel,  hogy 

milyen  sok lelkesedés  van  már  bennünk,  csak  tudnunk  kell,  hogyan  tekintsünk  befelé  és 

hogyan találjuk meg. És amint elkezdjük megjeleníteni, a világ – ismét - a tükrünkké válik; 

elkezdjük  megtalálni  a  lelkesedést  emberekben,  helyekben  és  dolgokban,  és  ahogy egyre 

lelkesebbé válunk, egyre több és több öröm is elkezd áramlani hozzánk. 

A  legtöbb  gyerek  például  eredendően  lelkes  –  tele  van  kreativitással,  bátorsággal  és 

spontaneitással. Úgy tűnnek, mintha bugyborékolnának a sok lelkesedéstől. Számukra minden 

elbűvölő és csodálatos,  és a legkisebb dologban is képesek örömet találni.  Ez a gyermeki 

energia és lelkület az élet felé amely a lelkesedést jellemzi és ez az, amely felé törekszünk, 

hogy újra megtaláljuk önmagunkban. Érdekes, hogy a lelkesedés (enthusiasm) eredetileg a 

görög en (-ban) + theos (Isten) származik, amely annyit  jelent, hogy Isten által  inspirálva, 

illetve megszállva lenni. Mindannyiunkban bennünk él Isten, így aztán mindannyian lehetünk 

lelkesek. Annyit kell csak tennünk, hogy eltávolítjuk az akadályokat, amelyek blokkolják az 

Ő ragyogó, kreatív energiájának megtapasztalását, amely mindannyiunkban bennünk él. 
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De hogyan találjuk meg a lelkesedést, ha nem tapasztaljuk jelenleg? Sok módja van ennek, 

ezek  közül  mi  most  hármat  fogunk  megnézni,  amelyek  erőteljes  eszközök  lehetnek  ha 

kitartóan és őszinte vággyal dolgozunk velük. 

A „kapcsolódásos” technika

A kapcsolódás  egy technika,  amely abból  áll,  hogy keresünk a  memóriánkban  egy olyan 

időszakot,  amikor  egy bizonyos  érzést  éltünk át,  amelyet  meg  tudunk nevezni.  Ebben az 

esetben mi olyan időszakot keresünk, amikor lelkesedést éltünk át és fel is ismertük annak. 

Először  lehet,  hogy  azt  gondoljuk:  „nos,  nem emlékszem  egyetlen  olyan  időszakra  sem, 

amikor lelkesedést éltem át”, de mindannyian megtapasztaltuk már a lelkesedést. Lehet, hogy 

gyermekkorunkban, amikor Karácsony volt  és telve voltunk a vággyal,  hogy megkapjuk a 

Karácsonyfa alatt lévő ajándékainkat. És mi volt akkor, amikor először költöztünk új városba, 

kezdtünk új munkát, vagy először találkoztunk a társunkkal?  A lelkesedés lehet, hogy most 

már nincs ott, de ha figyelünk, akkor egészen biztosan rátalálunk olyan időkre, amikor ott 

volt. 

Egyáltalán  nem  számít,  hogy  az  emlék  mikori  és  miről  szól.  Csak  keresnünk  kell 

önmagunkban  egy  olyan  incidenst,  amely  segít  visszakapcsolódni  a  lelkesedés 

tudatosságához,  és  az  érzéséhez  bennünk.  Amint  megvan  ez  a  tudatosság,  bármikor 

választhatjuk újra, akárhol vagyunk is, mert a lelkesedés valójában a Szellem része, nem az 

emlékezeté. 

Gyerekként a szüleimmel majdnem minden vasárnap vidékre utaztunk. Élveztük a látványt, 

majd megálltunk enni valamit. Ez speciális idő volt számomra és mindig vártam, mert nagyon 

élveztem az élményt. 

Amikor  visszagondolok  és  visszaemlékezem,  hogyan  éreztem  magam  amikor  vártam  a 

vasárnapi kalandot, még most is képes vagyok érezni azt a bizonyos mozdulást bennem – egy 

bizonyos  vágyakozást  és  egy  „Oh,  Istenem!”  Ez  az  emlék  „újra  összekapcsol”  engem a 

lelkesedésemmel,  és  fel  tudom  használni  ezt  az  emléket  bármikor,  amikor  beragadok  a 

rutinba,  vagy mindennapi  élet  zsúfoltságába.  Csak „kapcsolódom” ahhoz az élményhez  és 

azután használom, akármit is teszek éppen itt és most. Megtalálom a lelkesedést önmagamban 

azzal, hogy a múltba tekintek, és aztán áthozom a jelenbe, bármit is teszek éppen. Ezen a 

módon, általában azt tapasztalom, hogy bármit is csinálok, az kalandosabbá és élvezetesebbé 

válik.  
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A lelkesedésen való elmélkedés

A második technika, amelyet  a lelkesedésünk fejlesztéséhez használhatunk, az a rajta való 

elmélkedés  (kontempláció),  mint  a  bennünk  élő  Szellem  egy  minőségén.  Egyszerűen 

választunk egy fókuszpontot amely lelkesedést reprezentál, s aztán rákoncentrálunk, mondjuk, 

húsz percig vagy tovább. Az elmélkedésünk tárgya a lelkesedés, de a gyújtópontunk lehet egy 

ragyogó fény, pezsgő patak, egy belső zenei akkord, vagy akár csak a szó maga: lelkesedés.

Ahogy rajtatartjuk a figyelmünket a választott ponton, fokozatosan el fogjuk kezdeni érezni a 

lelkesedés  minőségének  mozgását  bennünk.  Ez  a  technika  esetleg  gyakorlást  igényel, 

különösen akkor, ha nehéz számunkra nyugton és fókuszáltnak maradni, de a lelkesedés már 

ott  van;  annyit  teszünk  mindössze,  hogy  a  tudatosságunkat  ráhangoljuk  erre  a  belső 

jelenlétére. Gyakorlattal a lelkesedésünket egyre erősebbnek és erősebbnek fogjuk érezni, és 

úgy  fogjuk  találni,  hogy  egyre  inkább  életünk  részévé  fog  válni.  És  aztán  az  örömteli 

önkifejezés ezen kreatív energiáját ki fogjuk tudni vinni a világba, s meg fogjuk tudni osztani 

másokkal is. 

A „beindítás” technika

A „beindítás”, természetesen olyan egy kifejezés, amely egy autó elindításához kapcsolódik, 

és  általában  akkor  használjuk,  amikor  az  akkumulátor  lemerült,  és  egyszerűen  nem akar 

beindulni.  Amikor  a  lelkesedés  kerül  szóba,  mi  gyakran  szintén  kimerültnek  érezzük 

magunkat, és nagyon nehéznek tűnhet számunkra, hogy összegyűjtsünk annyi energiát, hogy 

menjünk,  elkezdjük  és  csináljuk.  A  következő  „beindítás”  módszer  során  egyszerűen 

erőfeszítést teszünk, akármilyen kicsit is, hogy belevigyünk némi lelkesedést az életünk egy 

területére, s aztán hagyjuk, hogy a lelkesedés nőjön ebből az indításból. Vehetjük úgy, hogy 

ez egy kísérlet élőben, hogy valami újat próbálunk ki és utána megfigyeljük, hogy mi történik 

velünk és a többi résztvevővel. 

Például  mint  egy  gyakorlat,  szándékosan  választhatunk  valami  újat  és  kreatívat  a 

munkahelyen  –  talán  némi  virágot  viszünk  be,  hogy  „felvidítsuk  a  helyet”,  s  ezáltal  a 

munkatársainknak  némi  extra  dicséretet  vagy  támogatást  adjunk;  vagy  akár  csak  annyit 

teszünk, hogy az embereknek egy meleg és gondoskodó mosolyt adunk. Gyakran azt találjuk, 

hogy  a  saját  erőfeszítésünk,  hogy  némi  új  érdeklődést,  energiát  és  izgalmat  vigyünk 

másoknak,  elkezd  egyfajta  lelkes  választ  gyújtani  bennük.  S  aztán  a  lelkesedés  energiája 
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elkezd megsokszorozódni,  s észre fogjuk venni, hogy nem csak ahhoz van meg az erőnk, 

hogy újra lángra lobbantsuk a saját  lelkesedésünket,  de ez az energia  egyben „fertőző” is 

lehet. 

Csinálhatunk egy ilyen gyakorlatot, mint ez, mint egy kaland. Tehetjük játékká. Tehát:  tégy 

valamit!  Vállalj  kockázatot!  Adj egy esélyt!  És utána figyeld  meg,  hogyan érkezik vissza 

hozzád  a  lelkesedés  kreatív,  aktív  energiája.  Észre  fogod venni,  hogy mindig  is  élő  volt 

benned – csak akadályoztatva volt egy „lemerült akkumulátor” által, amely olyan sok hasznát 

vette a beindításnak. 

A megértés törvénye

A harmadik  kulcstörvénye  a  Szellemnek a  megértés  törvénye.  Isten  Szelleme  a  totális  és 

állandó megértéssel  egyezik  meg.   A  valódi  ok  és  jelentés  az  Ő  tudásában  minden 

tapasztalattal  kapcsolatban  jelen  van.  Ő  mindent  lát  úgy-ahogy-van,  mint  az  Ő 

kibontakozóban lévő Ön-kifejeződésének egy valódi aspektusát.  Isten megértése velejáróan 

szerető, örömteli és elfogadó, és ez az, amilyen a mi megértésünk is - nyitottan átölel mindent, 

bármi is jön szembe vele, biztosítva minket annak tudásáról, hogy minden rendben van itt és 

most.  Hogy  minden  tapasztalat  egy-egy  lépcsőfok  a  kibontakozó  kalandunkban,  amelyet 

Istennel való egységünk felismerése felé teszünk.

Ahogy elérkezünk Atyánkkal való velejáró egységünk tudásához, elkezdjük felismerni, hogy 

nincsen valódi ok a félelemre. Nincs valódi ok a bírálatra. Nincs ok a kétségre, mert Isten 

mindig jelenlévő, és minden dolog Istenben létezik. Minden ima Isten által meghallgattatott. 

Minden  szükség  beteljesedik  Istenben.  Istenben  nincsen  szűkösség.  Amikor  valóban 

megértjük ezt és aztán elkezdjük élni, elkezdünk Isten valódi békéjébe mozdulni, a békébe, 

„amelyen minden megértés keresztülhalad”24.

Az elménk megújítása

De legtöbbünknek mégis vannak még félelmeink, kétségeink és bírálataink. Hogyan tudunk 

eljutni  onnan, ahol most  vagyunk oda,  ahová akarunk – teljesebben felébredté  válni az Ő 

képmásában  és  hasonlóságában?  Hogyan  tudjuk  az  Ő  megértés-törvényét  jobban  részévé 

tenni annak, ahogyan az életünket éljük? 

24 Phil 4:7 (KJV)
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Két tanítás van, amely válaszol erre a kérdésre. Az egyik, újra, annyit mond, hogy egyszerűen 

kérni  kell  –  „keresd  Isten  királyságát”,  úgy  hogy  „folyamatosan  imádkozol”25.  Mindig  a 

Szellemhez forduljunk vezetésért és felemelésért, bármilyen helyzetben is találjuk magunkat. 

A másik kulcs Pál fontos tanításában jelenik meg:

És ne alkalmazkodj ehhez a világhoz: de változtasd át magad az elméd 

Megújítása által, és bebizonyosodhat számodra, hogy ez jó, elfogadható és 

tökéletes, Isten akarata. 

[Rom 12:2, KJV]

Más szavakkal: a bírálataink,  a kétségeink és az érzelmi reakcióink, amelyek eltávolítanak 

attól,  hogy  a  megértés  törvényét  éljük,  mind  a  régi  módon  való  gondolkodásunkhoz 

kapcsolódnak. Ahhoz, hogy megváltoztassuk ezt és elkezdjünk jobban azzá válni, akivé most 

akarunk, uralnunk kell az elménket és el kell kezdenünk „megújítani” azt. Tudatosnak kell 

maradnunk  a  gondolatokra,  amelyekkel  rendelkezünk,  és  el  kell  kezdenünk  elengedni  a 

limitáló hiedelmeket és negatív gondolatokat,  amelyek eltávolítanak bennünket attól,  hogy 

tudjuk,  minden tapasztalat  végtére  is  Isten  saját  Ön-kifejeződése.  Mindezek  eltávolítanak 

minket a megértés törvényének élésétől. Számtalan technika van, amelyet használni tudunk, 

hogy  hozzásegítsenek  minket  ahhoz,  hogy  harmóniában  élhessünk  ezzel  a  törvénnyel. 

Néhányukban a megerősítő mondatok használata is szerepel.

Megerősítés

A megerősítés vagy affirmáció egy népszerű és nagyon erőteljes technika, és ez az alapvető 

módszer amely oly sok önsegítő kazetta alapja, amelyet láthatunk a könyvesboltok polcain. A 

megerősítés egy állítás amely erővel és őszinteséggel rendelkezik, s egy módja annak, hogy a 

tudatalatti elménket tréningezzük arra, hogy új gondolatokat és hiedelem-mintákat sajátítson 

el.  Ez  az  újra-tréningezés  egy kicsit  olyan,  mint  a  számítógép  programozása,  és  nagyon, 

nagyon hasznos lehet. 

Felismerve, hogy rendelkezünk elmével, de nem vagyunk az elménk, megnyithatjuk magunkat 

az elképzelésnek, hogy az elménk valóban olyan, mint egy számítógép, néhány hasznos és 

néhány limitáló „programmal”. Annyit teszünk mindössze a megerősítéssel, hogy kicseréljük 

25 Lk 12:31 és Thes 5:17
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azokat  a  programokat,  amelyek  eltávolítanak  a  megértés  törvényének  élésétől,  azokra, 

amelyek jobban használják a gondolataink és hitünk kreatív erejét. 

Az affirmációk használatával létrehozhatjuk a hiedelmek egy listáját, amelyeket el akarunk 

fogadni – olyanokat, amelyek szintén közeli kapcsolatban állnak mindazokhoz, amelyeket el 

akarunk engedni. S ezután addig ismételgetjük magunknak, amíg részévé nem válnak az új 

tudattalan szokás-mintánknak. Rövidnek, ritmikusnak és jelen idejűnek kell lenniük. Néhány 

vonatkozásban  hasonlóak,  mint  az  imák  –  a  módon,  hogy  kérünk,  tehát  kapni  fogunk. 

Valójában  a  megerősítések  hatékonyabbak,  ha  imával  együtt használjuk  őket,  megkérve 

Istent, hogy segítsen bennünket létrehozni a változást, amelyet keresünk. 

Egy  megerősítés-lista,  amely  segíthet  számunkra  felépíteni  a  képességünket  arra,  hogy  a 

megértés törvénye szerint éljük az életünket, kinézhet mondjuk így:

1. Én a szerető Atya szerető gyermeke vagyok.

2. Béke és öröm vagyok. Folyamatosan a bennem lévő szeretetet választom.

3. Istenben minden dolog lehetséges. Hiszek az Ő erejében bennem. 

4. Isten az én állandó társam. Mindig az Ő fényében járok.

A listád lehet hosszú vagy rövid, és lehet, hogy néhány saját megerősítést is bele akarsz tenni, 

olyanokat, amelyek specifikusak az életed kihívásait tekintve. Legyen rövid, tiszta és jelen 

idejű – nem olyan, ami lesz majd, hanem ami már van. Még akkor is, ha még nem igaz, úgy 

nézve, hogy ez már most igaz, nagyon megerősítjük elménk erejét, hogy segítsen létrehozni, 

és aztán „Hitednek megfelelően megadatik néked” (Mt 9:29).

A  megerősítésekkel  dolgozva  fontos,  hogy  megérsük,  hogy  a  tudatalattinak  számtalan 

különböző aspektusa van, és azok az üzenetek, amelyek készségesen elfogadásra kerülnek, 

általában nem csak szóbeli, de látványbeli és kinesztetikus (érzésbeli) komponensük is van. 

Ahhoz, hogy maximalizáljuk a megerősítések hatékonyságát, olyan gazdaggá akarjuk tenni 

őket minőségben, amennyire csak tudjuk. Tehát ne csak ismételgesd a szavakat – próbáld meg 

látni, hallani és érezni a megerősítésed. Tedd őket olyan valódivá és élénkké, amennyire csak 

lehetséges.  Mikor  nem  hatékonyak  a  megerősítések,  akkor  általában  az  történik,  hogy  a 

szavak üresek és hiányzik belőlük az az „erő” (az érzés és az őszinteség), amely szükséges. 
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Habár  az  imára  gondolt,  amikor  mondta,  Jézus  adott  egy  fontos  tanítást,  amely  valóban 

alkalmazható az affirmációkra is: „ne hiábavaló ismétlésekként használd”26.

Megerősítési technikák

Az egyik módja, hogy a megerősítéssel dolgozz, az az, hogy kazettára veszed azt és amikor 

nyugodtan,  csukott  szemmel  ülsz,  akkor  lejátszod.  Tölthetsz  azzal  is  pár  percet,  hogy 

felolvasod a leírt listádat, azután leteszed és csendben, de  hittel és szilárdan megismétled a 

megerősítést magadnak. Mint mindig, a pontos szavak kevésbé számítanak, mint a nyitott szív 

és az őszinte vágy, és akár napi kétszer tíz percnek igen erőteljes eredménye lehet.

Egy hasonló  gyakorlatot  „elalvás  előtti  megerősítésnek”  nevezhetünk.  Itt,  mi  elkezdjük  a 

hasonló  listával  és  csak  ismételgetjük  magunknak,  mielőtt  elaludnánk,  mivel  a  tudatalatti 

különösen fogékony ebben az időben. Századokon keresztül azt  tanították nekünk, hogy a 

gyerekek elalvás előtt imádkozzanak, és ez valóban egy fontos módja, ahogy befejezhetjük a 

napunkat és az elménket pozitív gondolatokra irányítsuk, valamit Isten Szellemére. 

A harmadik megerősítési technika a naplóvezetést alkalmazza, miről már esett szó. Ebben a 

technikában mi elfelezünk egy oldalt két részre. S aztán minden alkalommal,  amikor azon 

kapjuk magunkat, hogy olyasmin gondolkodunk, ami negatív vagy limitáló, feljegyezzük a 

lap  bal  oldalára,  a  sor  alá,  ami  valami  ilyesmit  mond,  hogy „Amikor  csak  azt  mondom, 

hogy…”. Aztán a jobb oldali oszlopba írunk valamilyen pozitívabb alternatívát – egy más 

módját  annak,  ahogyan  a  helyzetről  gondolkodhatunk,  a  mindent-ismerő,  mindent-szerető 

Szellem nézőpontjából. Ez az oszlop lehet az alatt a sor alatt, hogy „Had mondjam inkább…” 

Rövid idő alatt kaphatunk egy hasonló listát, mint ez:

AMIKOR  CSAK  AZT  MONDOM, 

HOGY…

Nem tudom ezt kezelni.

Nevetséges vagy.

Félek.

HAD MONDJAM INKÁBB, HOGY…

Isten  gyermeke  vagyok  és  Istennel  minden 

lehetséges.

A szeretet szemével nézek. Elfogadásban és 

igaz megértésben élek.

Erős és magabiztos lény vagyok. Isten feltölt 

a szeretetével és erejével. 

26 Mt 6:7 (KJV); „ne folytasd fecsegve” NIV-ben.
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Ez az egyszerű, de hasznos gyakorlat valóban segíthet számunkra hogy tudatosak maradjunk a 

negatív  és limitáló  gondolatokra,  amelyekkel  bírunk, és aztán elkezdhetjük megváltoztatni 

őket, azzal, hogy szeretet-teljesebb, pozitívabb és Isten-szerűbb alternatívákat keresünk. 

Habár  a  megerősítéseket  azzal  kapcsolatban  mutattuk  be,  hogy  hogyan  tudjuk  azon 

képességünket növelni, hogy a megértés törvénye szerint élhessünk, fel tudjuk őket használni 

a Szellem mindhárom kulcstörvényére vonatkoztatva is. Itt jegyezném meg, hogy a második 

és a negyedik példa az előző oldalon érvényes  az elfogadás  törvényére  is,  és  a harmadik 

érvényes a lelkesedés törvényére. Tulajdonképpen a megerősítéseket használhatjuk bármilyen 

limitáló hiedelem legyőzéséhez, amely blokkolja az utunkat Isten jobb megismerése felé. Jó 

régen  volt,  amikor  Pál  apostol  felismerte  „elménk  megújításának”  a  döntő  fontosságát  a 

felfedezéseink, növekedésünk és átalakulásunk útjain. Valóban, ez a megújítás hatással van a 

Szellem-központú élet minden aspektusára. 

Minden nap „jobban” élni

Ahogy elkezdjünk élni az elfogadás, lelkesedés és megértés kulcstörvények alapján, képessé 

válunk minden nap „jobban” és „jobban” Istennel élni  minden nap – amiatt,  hogy jobban 

egybehangolódunk az Ő Szellemével bennünk. Képessé válunk magunkat egyre jobban azon 

a  módon  látni,  ahogy  Ő  lát  minket:  állandó  szeretettel,  békével  és  örömmel.  Amint  ezt 

tesszük, elkezdjük felismerni, hogy valójában egyáltalán nincsen semmi rossz – hogy minden 

mindig tökéletesen jó ahhoz, ahol az utunkon tartunk épp. És, természetesen, ez mindenki 

másra is igaz. 

Ez valójában ennyire  egyszerű,  de mi  gyakran  megpróbáljuk a  dolgokat  túlkombinálni  és 

nehézzé  tenni.  A  spirituális  törvényeket  csak  cselekvés  által  tudjuk  elsajátítani,  nem 

olvasással.  Amint  törekszünk  arra,  hogy  ez  alapján  a  három  alaptörvény  alapján  éljük 

életünket,  elkezdjük  majd  látni,  hogy  az  Ő  szeretete,  öröme  és  békéje  elkezd  a  mi 

szeretetünkké, örömünké és békénké válni - s ez Istennel való egységünknek egy erőteljes 

bizonyítéka.  

Isten személyes részvétele

Az  Ő  szeretetében,  Isten  soha  nem  ró  meg,  de  ez  nem  jelenti  azt,  hogy  Ő  ne  lenne 

gondoskodó  vagy  ne  venne  részt  az  életünkben.  Újra,  a  mi  életünk  az  Ő  élete,  rajtunk 
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keresztül élve. Többet tesz a megfigyelésnél; teljesen jelen van, és nekünk mindössze annyit 

kell  tennünk,  hogy  észrevegyük  Isten  élő  jelenlétét  amely  ott  van  és  meghívjuk  Őt  – 

meghívjuk a részvételét és aktív közreműködését velünk. Mindig megfelelő kapcsolatunk van 

Istennel. Lehet, hogy nem igazán nyitott. Lehet, hogy nem tudatos. Lehet, hogy nem érezzük 

azt a szerető partnerkapcsolatot Istennel, amire vágyunk. De ez mindig a mi cselekvésünkről 

szól, soha nem az Övéről, és amint kérünk, elkezd közelebb jönni. Amint kérjük, megadatik. 

Egyik fontos módja annak, hogy kiépítsünk egy tudatosabb kapcsolatot  Istennel  az az,  ha 

minden nap adunk némi időt Neki. Beszélj Vele. Sétálj Vele. Játssz Vele. Hallgass Rá. Nyisd 

meg magad felé,  és engedd meg magadnak,  hogy megismerd a szeretetet  és az áldásokat, 

amelyeket Ő nyújt számunkra minden pillanatban. 

Amint  az  elfogadás,  lelkesedés  és  megértés  szerint  igyekszünk  élni,  ugyanazon  szerető 

hozzáállást  „választjuk  be”,  ahogy  Isten  lát  és  kapcsolódik  mindannyiunkhoz.  S  aztán, 

bármilyen tevékenységet végezzünk is, nyitottak maradunk az Ő szerető jelenlétére bennünk, 

és  eszközzé  tesszük  önmagunkat  amelyen  keresztül  a  Szent  Lélek  kifejeződhet  ebben  a 

világban. Ezen három kulcstörvény elsajátítása teszi lehetővé számunkra, hogy a Szellemet 

éljük  meg  mindenben,  amit  teszünk;  és  a  tanulás,  szolgálat  és  ima/meditáció  három  fő 

útvonala azok a technikák, amelyek megmutatják számunkra, hogyan is lehet ezt véghezvinni. 

Ezen  a  három útvonalon  keresztül,  folyamatosan  megnyitjuk  szívünket  és  elménket  Isten 

számára.  Arra  trenírozzuk  önmagunkat,  hogy  emlékezzünk  az  Ő  jelenlétére  és  mindig 

figyeljünk az Ő hangjára. Keressük a visszatérést Isten legbensőbb szívébe, hogy az Ő szerető 

jelenlétében  állhassunk és  aztán  kifejezhessük Őt minden gondolatunkban,  szavunkban és 

cselekedetünkben. Ha nem ez a szívből jövő vágyunk, akkor az általunk járt út meddő és üres 

- de amint Isten keresése válik a szívünk örömévé, akkor bármelyik ezek közül az utak közül 

igazzá, helyessé és erőteljes hazavezető útvonallá válik. 

A törvények tanárai  közül az egyik jött  és hallotta  őket vitázni.  Felismerve,  hogy Jézus a 

megfelelő  választ  adta  nekik,  megkérdezte  őt:  „Minden  parancsolatok  közül,  melyik  a 

legfontosabb?”

„A legfontosabb - válaszolt  Jézus - ez:  ’Halld,  Izrael,  a mi Urunk Istenünk, az Isten egy. 

Szeresd  Istenedet  teljes  szíveddel,  teljes  lelkeddel,  teljes  elméddel  és  teljes  erőddel.’  A 

második  pedig ez:  ’Szeresd felebarátodat  mint  tenmagadat.’  Nincsen nagyobb parancsolat 

ezeknél.”
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„Jól mondtad, tanár – válaszolt az ember – igazad van, amikor azt mondod, hogy egy az Isten 

és  nincs  semmi  más  rajta  kívül.  Szeretni  Őt teljes szívünkből,  minden megértésünkkel  és 

minden erőnkkel, valamint szeretni felebarátunkat, mint önmagunkat sokkal fontosabb, mint 

ajándékokat és áldozatokat égetni.”

Amikor  Jézus  látta,  hogy  bölcsen  válaszolt,  azt  mondta  neki:  „nem  vagy  messze  Isten 

királyságától.” És onnantól senki más nem mert tőle kérdezni több kérdést.

[Mk 12:28-34]
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